
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 7. September 2015 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Schülerinnen und Schüler ohne anerkannten Bildungsabschluss 
in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 

1. Wie viele Schülerinnen und Schüler haben im Abschlussjahr 2014 
eine berufliche Schule des Landes  
a) mit einem Berufsabschluss und 
b) ohne einen Berufsabschluss verlassen  
(bitte getrennt nach Schulamt und Schulart angeben)? 

 
 
 
Zu a) und b) 
 
Die Angaben zu a) und b) sind in einer Übersicht zusammengefasst.  
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Schülerinnen und Schüler mit einem Berufsabschluss sind Absolventen, Schülerinnen und 
Schüler ohne einen Berufsabschluss sind Abgänger. Diese Gruppe umfasst alle Schülerinnen 
und Schüler, die einen Bildungsgang begonnen, aber nicht abgeschlossen haben; hierzu 
zählen unter anderem auch diejenigen, die den Ausbildungsberuf gewechselt haben. Eine 
Zuordnung zu Schulämtern gibt es im beruflichen Bereich nicht. 
 
Absolventen/Abgänger BLS 2014   
Quelle: Meldung des Statistischen Amtes zur Integrierten Ausbildungsberichterstattung für das Abschlussjahr 
2014 
 

Schulart Absolventen Abgänger 
Berufsschule (ohne BVM) 5.246 993 
Berufsvorbereitende Maßnahmen 791 1.036 
Berufsfachschule 2.003 142 
Fachoberschule 221 48 
Fachgymnasium 430 50 
Fachschule 940 20 
Summe 9.631 2.289 
 
 
 

2. Wie viele Schülerinnen und Schüler haben im Schuljahr 2014/2015  
a) mit dem Abschluss der Mittleren Reife, 
b) mit dem Abschluss der Berufsreife und  
c) ohne Abschluss die Schule verlassen (bitte differenziert nach 

Schularten angeben)? 
 
 
 
Zu 2 a), b) und c) 
 
Die Daten zu den Absolventen/Abgängern der allgemein bildenden Schulen des Abschluss-
jahres 2015 werden derzeit erhoben und für die Auswertung im Rahmen der amtlichen 
Schulstatistik dem Statistischen Amt übermittelt. 
 
 
 

3. Wie viele Schülerinnen und Schüler haben im Schuljahr 2014/2015 im 
Berufsvorbereitungsjahr 1 (BVJ 1) und im Berufsvorbereitungsjahr 2 
(BVJ 2) den Abschluss der Berufsreife erworben (bitte im Verhältnis 
zur Gesamtschülerzahl der jeweiligen Berufsvorbereitungsjahre 
angeben)? 

 
 
 
Die Daten zu den Absolventen/Abgängern der beruflichen Schulen des Abschlussjahres 2015 
werden derzeit an den jeweiligen Schulen erhoben. 
 


